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Seat No.: ________                                                     Enrolment No.______________  

 

GUJARAT TECHNOLOGICAL UNIVERSITY 
Diploma Engineering – SEMESTER – 4 (NEW) – EXAMINATION – Summer-2023 

 

Subject Code: 4340601 Date: 13-07-2023 

Subject Name: Advanced Surveying 

Time: 10:30 AM to 01:00 PM Total Marks: 70 
Instructions: 

1. Attempt all questions. 

2. Make suitable assumptions wherever necessary.  

3. Figures to the right indicate full marks.  

4. Use of programmable & communication aids are strictly prohibited.  

5. Use of non-programmable scientific calculator is permitted. 

6. English version is authentic. 

 
   Marks 

Q.1 (a) Write the commonly used value of  

1. K (multiplying constant), 2. C (additive constant), 3. Formula of K & C   

03 

પ્રશ્ન.1 (અ) આપેલ અચળ ાંકો મ ટે સ મ ન્ય રીતે લેવ મ ાં આવત ાં મૂલ્ય લખો  ૧. K – ગ ણ ાંક અચળ ાંક 

૨. C – યોગશીલ અચળ ાંક ૩. K તથ  C સૂત્રો 

૦૩  

 (b) Enlist the advantages and limitations of tacheometry. 04 

 (બ) ટેકયોમેટર ીન  ફ યદ  અન ેમય ાદ ઓ જણ વો. ૦૪  

 (c) Following are the observations of tacheometer from station X. 

HI=1.3m, RL at X=65.0 m, point A, X & B are in same line in sequence. 

Reading at station A: angle= +5o, readings: 1.9, 2.5, 3.1 

Reading at station B: angle= - 8o, readings: 1.5, 2.0, 2.5 

Find vertical and horizontal distances of both stations, distance between A&B, 

and RL of points A&B. (assume commonly used values of constants) 

 

07 

 (ક) સ્ટેશન X પરથી ટેકીઓમીટરન  અવલોકનો નીચ ેમ જબ છે. 

HI=1.3m, RL X=65.0 m પર, બબાંદ  A, X અન ેB ક્રમમ ાં એક રખે મ ાં છે. 

સ્ટેશન A પર વ ાંચનો : ખ ણો = +5o, સ્ટ ફ વ ાંચન: 1.9, 2.5, 3.1 

સ્ટેશન B પર વ ાંચન: ખ ણો = - 8o, સ્ટ ફ વ ાંચન: 1.5, 2.0, 2.5 

બાંન ેસ્ટેશનોન  ઊર્ધવા અન ેકૈ્ષબતજ અાંતર, A&B વચ્ચેન ાં અાંતર અને પોઈન્ટ A અન ેB ન  

RL શોધો. (અચળ ાંકો મ ટે સ મ ન્ય રીતે લેવ મ ાં આવત ાં મૂલ્ય ધ રો) 

૦૭  

  OR  

 (c) In tangential tacheometry, following are the reading, use it to find RL of Station 

B and Distance AB for both cases. RL instrument axis: 100.0 m 

Case-1: vertical angle: +3o (staff reading=1.8), +5o (staff reading=3.0) 

Case-2: vertical angle: -4o (staff reading=0.6), -2o (staff reading=1.2) 

07 

 (ક) સ્પશાકીય ટેકોમેટર ીમ ાં, નીચે આપેલ  રીબ ાંગ લીધેલ છે, બાંન ેકેસ મ ટે સ્ટેશન Bન ાં RL 

અન ેઅાંતર AB શોધો .ઇન્સ્ટુમેન્ટ અક્ષનો RL: 100.0 મી 

કેસ-1: વબટાકલ એાંગલ: +3o (સ્ટ ફ રીબ ાંગ=1.8), +5o (સ્ટ ફ રીબ ાંગ=3.0) 

કેસ-2: વબટાકલ એાંગલ: -4o (સ્ટ ફ રીબ ાંગ=0.6), -2o (સ્ટ ફ રીબ ાંગ=1.2) 

૦૭  

Q.2  (a) List out the types of horizontal curves and vertical curves 03 

પ્રશ્ન.2 (અ) બવબવધ પ્રક રન  કૈ્ષબતજ વક્રો અન ેઊર્ધવાધર વક્રોની ય દી બન વો.  ૦૩  

 (b) Draw a neat sketch of elements of simple curve and derive the formula for length 

of chord.  

04 
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 (બ) સરળ વક્રન  ઘટકો દશ ાવતી સ્વચ્છ આકૃબત દોરો, તથ  દીઘા જીવ ની લાંબ ઈન ાં સૂત્ર 

ત રવો.  

૦૪  

 (c) Two straight roads intersect at the deflection angle of 110 degree, calculate 

following components of the curve for 250m radius. 

(1) Tangent length, (2) length of long chord, (3) length of curve,  

(4) Mid-ordinate, (5) External distance (6) Chainage of point T1, T2 & B 

AT1= BT2= 12.0m and Chainage @ A = 1675.0m (T1, T2 are start and end 

point of Curve) 

07 

 (ક) બે સીધ  રસ્ત ઓ 110 બ ગ્રીન  બવચલન કોણ પર છેદે છે, 250m બત્રજ્ય  મ ટે વળ ાંકન  

નીચેન  ઘટકોની ગણતરી કરો. 

(૧) સ્પશાકની લાંબ ઈ (૨) દીઘા જીવ ની લાંબ ઈ (૩) વક્રની લાંબ ઈ (૪) શરજ્ય  (૫) 

બ હ્ય અાંતર (૬) T1, T2 અને Bન  ચેનેજ.  

AT1= BT2= 12.0m અન ેChainage @ A = 1675.0m (T1, T2 એ વળ ાંકનો પ્ર રાંબિક 

અન ેઅાંબતમ બબાંદ  છે) 

૦૭  

  OR  

Q.2  (a) Write the definitions of (1) Simple Curve (2) Compound Curve (3) Reverse 

Curve 

03 

પ્રશ્ન.2 (અ) વ્ય ખ્ય  લખો (૧) સરળ વક્ર (૨) બમશ્ર વક્ર (૩) ઉત્ક્ક્રમ વક્ર   ૦૩  

 (b) Explain vertical curves in detail with neat sketches. 04 

 (બ) ઊર્ધવાધર વક્રો આકૃબત સ થે બવગતવ ર સમજાવો.  ૦૪  

 (c) Calculate the co-ordinates of a curve having long chord of 100m and mid-

ordinate=6.0m, for the of interval 10.0m 

07 

 (ક) 100.0 મી દીઘા જીવ  અને 6.0 મી શરજ્ય વ ળ  સરળ વક્રન  ય મોની ગણતરી 10.0 મી 

ન  અાંતર લ મ ટે કરો. 

૦૭  

Q. 3   (a) Write the advantages of using GPS 03 

પ્રશ્ન.3 (અ) GPSન  ઉપયોગન  ફ યદ  લખો.  ૦૩  

 (b) Write the full form of ATR and Explain ATR. 04 

 (બ) ATRન ાં પૂણા ન મ જણ વો તથ  ATR બવશ ેસમજાવો.  ૦૪  

 (c) Write the precautions to be taken while using total station. 07 

 (ક) ટોટલ સ્ટેશન વ પરતી વખતે લેવ ની ક ળજીઓ વણાવો. ૦૭  

  OR  

Q. 3   (a) List out the methods of GPS measuring techniques and explain any one 03 

પ્રશ્ન.3 (અ) GPS દ્વ ર  મ પણી-તકનીકોની પદ્ધબતઓની સૂબચ બન વો અન ેકોઈપણ એક સમજાવો. ૦૩  

 (b) Write principle of EDM and disadvantages of total station. 04 

 (બ) EDMનો બસદ્ધ ાંત લખો અન ેટોટલ સ્ટેશનન  ગેરફ યદ  લખો. ૦૪  

 (c) Describe the System errors in total station and steps to avoid the errors.  07 

 (ક) ટોટલ સ્ટેશનમ ાં આવતી બસસ્ટમ ત્ર ટીઓન ાં વણાન કરી બનવ રણન  પગલ ાં જણ વો.  ૦૭  

Q. 4    (a) Name at least 6 different fields in which GPS is used. 03 

પ્રશ્ન.4 (અ) ઓછ મ ાં ઓછ  6 અલગ-અલગ કે્ષત્રોન  ન મ આપો જમે ાં GPS નો ઉપયોગ થ ય છે. ૦૩  

 (b) Explain the types of receivers used in GPS Survey. 04 

 (બ) GPS સવેમ ાં ઉપયોગમ ાં લેવ ત  રીસીવરોન  પ્રક રો સમજાવો. ૦૪  

 (c) In tangential tacheometry, following are the reading, use it to find RL of Station 

B and Distance AB. RL instrument axis: 85.0 m 

Case-1: vertical angle: +4o (staff reading=2.6), +6o (staff reading=4.0) 

Case-2: vertical angle: -2o (staff reading=0.6), +4o (staff reading=2.0) 

07 

 (ક) નીચ ેઆપેલ અવલોકન સ્પશાકીય રીતન  છે , તેનો ઉપયોગ કરી સ્ટેશન Bન ાં  RL અન ે

AB ન ાં અાંતર શોધો . આરએલ ઇન્સ્ટુમેન્ટ અક્ષ: 85.0 મી 

કેસ-1: વબટાકલ એાંગલ: +4o (સ્ટ ફ રીબ ાંગ=2.6), +6o (સ્ટ ફ રીબ ાંગ=4.0) 

૦૭  
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કેસ-2: વબટાકલ એાંગલ: -2o (સ્ટ ફ રીબ ાંગ=0.6), +4o (સ્ટ ફ રીબ ાંગ=2.0) 

  OR  

Q. 4    (a) Define street maps, topographic maps and aerial photography. 03 

પ્રશ્ન.4 (અ) સ્ટર ીટ મેપ, ટોપોગ્ર બફક મેપ અન ેએબરયલ ફોટોગ્ર ફીની  વ્ય ખ્ય  આપો. ૦૩  

 (b) Explain the various segments of GPS. 04 

 (બ) જીપીએસન  બવબવધ િ ગો સમજાવો. ૦૪  

 (c) Following are the reading with horizontal line of sight and vertical staff. 

HI=1.45m, RL of instrument station A= 100.50m  

At station B: staff reading: 0.950,1.300, 1.650 

At station C: staff reading: 2.125, 2.250, 2.375 

Find Distance AB, AC and RL of B & C,  

(f=1000, i=10, d= - 999) 

07 

 (ક) કૈ્ષબતજ દ્રષ્ટી રખે  અન ેઊર્ધવાધર સ્ટ ફ વ ે નીચ ેમ જબન  અવલોકન લીધેલ  છે. 

HI=1.45m, ઇન્સ્ટુમેન્ટ સ્ટેશન Aન ાં RL = 100.50m 

સ્ટેશન B પર: સ્ટ ફ વ ાંચન: 0.950,1.300, 1.650 

સ્ટેશન C પર: સ્ટ ફ વ ાંચન: 2.125, 2.250, 2.375 

AB, AC અાંતર અન ેB & C ન ાં RL ન ાં શોધો, 

(f=1000, i=10, d= - 999) 

૦૭  

Q.5 (a) Define 1. GIS   2. UAV   3. Total Station  03 

પ્રશ્ન.5 (અ) વ્ય ખ્ય  આપો. 1. GIS   2. UAV   3. Total Station ૦૩  

 (b) Describe common soft keys and its functions in total station 04 

 (બ) ટોટલ સ્ટેશનમ ાં આવેલ common soft keys તેની ક મગીરી સબિત વણાવો.  ૦૪  

 (c) Define DGPS and write the comparison of GPS and DGPS 07 

 (ક) DGPSની વ્ય ખ્ય  આપો અન ેGPS અને DGPS ની સરખ મણી લખો ૦૭  

  OR  

Q.5 (a) Write the full forms of following terms: 1. EDM,      2. GPS,      3. GIS,     4. 

UAV        5. RTK        6. CAD 

03 

પ્રશ્ન.5 (અ) નીચેન  શબ્દોન  સાંપૂણા સ્વરૂપો લખો: 1. EDM,      2. GPS,      3. GIS,     4. UAV        

5. RTK        6. CAD 

૦૩  

 (b) Describe advantages of using total station 04 

 (બ) ટોટલ સ્ટેશનન  ફ યદ ઓ જણ વો. ૦૪  

 (c) Write the limitations of GIS 07 

 (ક) GIS ની મય ાદ ઓ લખો ૦૭  

 


